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ВИКОРИСТАННЯ БІОРЕСУРСІВ ДЛЯ КОМПЕНСАЦІЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ ВІТРОВИХ І 

СОНЯЧНИХ ЕЛЕКТРИЧНИХ СТАНЦІЙ З МЕТОЮ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НЕЗАЛЕЖНОГО 

ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ ПІДПРИЄМСТВ АПК 

 

Рубаненко О. О. 

 

Вінницький національний аграрний університет 

 

Запропоновано створювати мікромережі та використовувати біоресурси для компенсації нестабільності 

вітрових і сонячних електричних станцій. 

 

Постановка проблеми. Потужні підприємства 

АПК, які використовують сучасне обладнання не 

тільки українських, а й європейських виробників 

(наприклад, ферми ВРХ – компресори, доїльні уста-

новки, холодильні установки) потребують забезпе-

чення якісним і надійним тепло- та електропостачан-

ням, тому навіть незначене порушення технологічно-

го процесу призводить до великих збитків [1]. Біль-

шість технологічних процесів частково або повністю 

автоматизовані, і будь-які незаплановані зміни пара-

метрів потребують внесення коректив в системи ке-

рування, що призводить до збільшення затрат на об-

слуговування і збільшують собівартість продукції 

(підвищення ціни з 9,5 грн. до 12,5 грн. – 1 л молока). 

Власники таких підприємств вимушені шукати шляхи 

вирішення цієї проблеми, враховуючи стан електрич-

них мереж і обладнання підстанцій.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В звіті 

про результати діяльності національної комісії, що 

здійснює державне регулювання у сферах енергетики 

та комунальних послуг за 2017 рік зазначено, що тех-

нічний стан інфраструктури галузі наближається до 

критичного через високий ступінь зношеності облад-

нання, технологічну відсталість, відсутність достат-

нього рівня інвестицій тощо [2]. Також в звіті наго-

лошено, що порівняно з країнами ЄС показники 

SAIDI в Україні є значно вищими, що зумовлено ви-

соким рівнем зносу електричних мереж в Україні, а 

також значно вищою часткою кабельних мереж у кра-

їнах ЄС, що зменшує частоту перерв в електропоста-

чанні. Так як лінії електропередач 10-0,4 кВ сільської 

місцевості, як правило, повітряні то й пошкоджують-

ся вони частіше.  

Мета статті. Дослідження створення мікроелект-

ромереж, в яких основним джерелом електроенергії 

буде СЕС, ВЕС і біогазові установки, а споживачами 

підприємства АПК. 

Основні матеріали дослідження. Потужні агро-

промислові комплекси, займають значні території, їх 

будують ближче до сировини, тому електропостачан-

ня здійснюється від мереж 10-0,4 кВ, в окремих випа-

дках 110 кВ. З метою забезпечення якісного тепло- та 

електропостачання підприємства АПК все частіше 

використовують поновлювані джерела енергії, які є не 

тільки різних різновидів (СЕС, ВЕС, малі ГЕС, біога-

зові установки), а й мають широкий діапазон потуж-

ностей генераторів [3]. Використання альтернативних 

джерел енергії, забезпечить не лише енергетичну не-

залежність підприємств АПК, а стане додатковим 

джерелом доходу, що регламентується Законом Укра-

їни "Про електроенергетику" та Законом України 

"Про альтернативні джерела енергії" (зі змінами, вне-

сеними Законом України "Про ринок електричної 

енергії"), в яких передбачено механізм стимулювання 

розвитку виробництва електричної енергії з альтерна-

тивних джерел енергії шляхом встановлення "зелено-

го" тарифу, на рис.1 показана встановлена потужність 

виробників електричної енергії з ВДЕ за "зеленим" 

тарифом у 2017 році [2]. 
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Рисунок 1 – Відсотковий розподіл встановленої  

потужності виробників електричної енергії з ВДЕ  

за "зеленим" тарифом у 2017 році 

 

Як видно з рис. 1, по даним національної комісії, 

що здійснює державне регулювання у сферах енерге-

тики та комунальних послуг , найбільшої популярнос-

ті здобули ВЕС і малі ГЕС. Так як, малі ГЕС потре-

бують значних капіталовкладень і спеціальних приро-

дних умов, то ВЕС і СЕС доступні більшості. У Він-

ницькій області найбільш широким попитом корис-

туються СЕС, різної потужності. Наявність "зеленого" 

тарифу робить Україну привабливою для інвестицій, 

що спостерігається на прикладі Вінницької області 

(Саудівська Аравія, Китай та інш.) [4]. Так, протягом 

2017 року на території області побудовано  8 нових 

сонячних станцій та  введено в експлуатацію додатко-

ві потужності на 2 електростанціях загальною встано-

вленою електричною потужністю 43,9  МВт [4] (авто-

номні СЕС не враховані). Аналізуючи вартість вве-

дення 1 кВт встановленої потужності СЕС ціна коли-

вається від 1000 $ до 1000 євро, але особливо вартіс-

ними є системи акумулювання електроенергії. Не ма-

ючи власної системи акумулювання підприємство все 

рівно буде залежним від централізованого електропо-

стачання, вже на етапі резервування потужності, пот-

рібно мати резерв в якості ГЕС і ТЕС. Так введення 

СЕС і ВЕС дасть змогу вирішити проблему електро-

постачання АПК, лише частково. Стрімке зростання 

частки електроенергії, що генерується СЕС і ВЕС 

вплине на роботу ОЕС України, так як буде вимагати 

використовувати додаткові балансуючі резерви, із-за 

недосконалості системи прогнозування генерації СЕС 
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і ВЕС [5].  Як зазначено в [5], балансування ОЕС 

України забезпечується за рахунок ГЕС/ГАЕС та ТЕС 

при потужності ВДЕ меньше 3000 МВт, подальше 

балансування без розвантаження АЕС неможливе. 

Тому актуальною є задача використання біоресурсів 

для компенсації нестабільності вітрових і сонячних 

електричних станцій. Дослідження створення ММ в 

Україні є актуальною задачею, вирішення якої дасть 

змогу забезпечити потужні підприємства АПК якіс-

ною електроенергію в потрібному об’ємі. Розвиток 

технологій використання біоресурсів для генерування 

електроенергії стане не тільки додатковим джерелом 

доходу для підприємств АПК, а й вирішить ряд еко-

логічних проблем. В подальшому, біоенергетичні те-

хнології мають великий потенціал для резервування і 

балансування електричних систем з СЕС і ВЕС. Це 

особливо актуально для таких потужних підприємств, 

як ПАТ "Миронівський хлібопродукт" ТМ "Наша Ря-

ба" та інш., які завжди забезпечені потрібною кількіс-

тю сировини для ефективної роботи біогазових уста-

новок, та потребують занчних затрат електроенергії. 

Для потужних підприємств АПК, які включають в 

себе декілька різних за технологічними процесами 

потужних споживачів, створення енергоефективних 

комплексів є найбільш вигідним, тому що дозволяє 

використовувати різнопланові джерела електроенер-

гії, наприклад СЕС і біогазові установки. Біогазові 

установки є джерелом резервування електроенергії, 

що генерують СЕС.  В статті [6] зазначено, що Украї-

на має великий потенціал біомаси, доступної  для ви-

робництва енергії – близько 29 млн. т у.п. за даними 

2015 року. В роботі [7] була запропонована схема мі-

кроелектромережі лише з СЕС і розглянуті алгоритми 

керування параметрами режиму мікроелектромереж 

по відхиленню частоти, впровадження складних алго-

ритмів керування можна уникнути шляхом викорис-

тання біогазових установок, які будуть генерувати 

електроенергію і забезпечать споживачів тепловою 

енергією, як показано на рис.2. 

 

 
 

Рисунок 2 – Структура мікроелектромережі тепло-  

та електропостачання підприємства АПК з 

використанням ВЕС, СЕС і біогазових установок 

 

Висновки. Дослідження створення мікромереж є 

актуальною задачею, вирішення якої дасть змогу за-

безпечити потужні підприємства АПК якісною елект-

роенергію в потрібному об’ємі. Застосування біоресу-

рсів для електропостачання підприємств АПК є перс-

пективним напрямком вирішення проблем балансу-

вання електричних мереж, які можуть виникнути із-за 

використання ВЕС і СЕС.  
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Аннотация 

 

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ БИОРЕСУРСОВ ДЛЯ 

КОМПЕНСАЦИИ НЕСТАБИЛЬНОСТИ 

ВЕТРОВЫХ И СОЛНЕЧНЫХ 

ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СТАНЦИЙ С ЦЕЛЬЮ 

ОБЕСПЕЧЕНИЯ НЕЗАВИСИМОГО 

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ АПК 

 

Рубаненко Е. А. 

 

Предложено создавать микросети и использо-

вать биоресурсы для компенсации нестабильности 

ветровых и солнечных электростанций. 

 

Abstract 

 

USE OF BIORESURS FOR COMPENSATION OF 

INSTABILITY OF WATER AND SOLAR 

ELECTRIC STATIONS WITH THE AIM OF 

PROVIDING INDEPENDENT ELECTRICITY 

SUPPLY OF AGRICULTURAL ENTERPRISES 

 

О. Rubanenko 

 

It is proposed to create micro-networks and to use 

bioresources to compensate instability of wind and solar 

power stations.  
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